ИЗДАТЕЛЬСКАЯ ЭТИКА
Редакция журнала «Педагогическая информатика» в своей деятельности руководствуется принципами публикационной этики, разработанными на основе международных стандартов:
· положения, разработанные Комитетом по этике научных публикаций (The Committee on Publication Ethics – COPE, http://publicationethics.org/resources/guidelines);
· нормы главы 70 «Авторское право» Гражданского кодекса Российской Федерации (http://www.gk-rf.ru/glava70).
В процессе издательской деятельности редколлегия журнала руководствуется международными правилами охраны авторского права, нормами действующего законодательства Российской Федерации. Редакция журнала «Педагогическая информатика» признает требования соблюдения этики научных публикаций и заявляет об отсутствии злоупотреблений служебным положением.
ЭТИКА ДЛЯ АВТОРОВ
· Авторы предоставляют в редакцию журнала статью для публикации, подготовленную в строгом соответствии с требованиями по оформлению статей.
· Авторы не должны представлять статью, которая опубликована или находится на рассмотрении в редакции других журналов.
· Авторы должны гарантировать, что текст статьи является результатом оригинальных исследований. Материалы, заимствованные у других лиц, должны быть оформлены с обязательным указанием автора и первоисточника и указаны в библиографическом списке к статье.
· При использовании в статье ссылок на работы из других публикаций автор должен быть с ними ознакомлен и оформлять их в соответствии с предъявленными требованиями.
· В список авторов должны быть включены все лица, внесшие значительный вклад в исследования. Запрещено указывать лиц, не внесших вклад в работу.
· Авторы должны раскрывать конфликты интересов, которые могут повлиять на оценку и интерпретацию их рукописи, а также источники финансовой поддержки проекта (гранты, госпрограммы, проекты и т.д.), которые должны быть в обязательном порядке указаны в рукописи.
· Авторы обязаны незамедлительно уведомлять редакцию журнала в случае обнаружения ошибки в любой поданной ими на публикацию, принятой для публикации или уже опубликованной работе, а также содействовать редакции в исправлении ошибки. В случае если редакция узнает об ошибке от третьих лиц, то авторы должны незамедлительно устранить ошибку или представить доказательства ее отсутствия.
· Авторами должны быть соблюдены нормы законодательства о защите авторских прав; материалы, защищенные авторским правом (например, таблицы, цифры или крупные цитаты), могут воспроизводиться только с разрешения их владельцев.
· Любое нарушение авторских прав будет рассмотрено согласно алгоритму COPE.

ЭТИКА ДЛЯ РЕДАКТОРОВ
· Редакция размещает требования к оформлению статей, порядок рассмотрения и их рецензирования на сайте журнала  http://pedinf.ru.
· Основываясь на результатах проверки рукописей на предмет выполнения требований к оформлению и по результатам рецензирования редакция журнала принимает решение о принятии или отклонении публикаций. 
· Редакция вправе отклонить публикацию статьи с признаками клеветы, оскорбления, плагиата или нарушения авторских прав. Окончательное решение о публикации статьи или об отказе в публикации принимается главным редактором журнала.
· Редакция журнала обязуется не раскрывать информацию о представленной рукописи никому, кроме соответствующих авторов, рецензентов, других редакционных консультантов и, при необходимости, издателя.
· Редакция журнала гарантирует, что материалы рукописи, отклоненной от публикации, не будут использоваться в собственных исследованиях членов редколлегии без письменного согласия автора.
· Редакция журнала осуществляет работу по обеспечению и повышению качества публикуемых материалов в области применения информационных технологий на различных уровнях образования.
· Принципы редакционной деятельности включают: обоснованность публикуемого научно-исследовательского материала, его актуальность и важность, а также ясность и достоверность.
· Редакция обязуется оперативно рассматривать каждую претензию на неэтичное поведение авторов рукописей и уже опубликованных статей независимо от времени её получения, обязуется предпринимать адекватные разумные меры в отношении таких претензий. В случае подтверждения доводов претензии, редакция журнала вправе отказаться от публикации статьи, прекратить дальнейшее сотрудничество с автором, опубликовать соответствующее опровержение, а также принять иные необходимые меры для дальнейшего пресечения неэтичного поведения данного автора.
· В целях обеспечения достоверности публикуемых данных путем внесения поправок при обнаружении бесспорных ошибок в работе предусматривается возможность в кратчайшие сроки внести соответствующие поправки или исправить опечатки. Онлайн-версия материала исправляется с указанием даты исправления и ссылкой на напечатанный список опечаток.

ЭТИКА ДЛЯ РЕЦЕНЗЕНТОВ
· Действия рецензента при осуществлении научной экспертизы авторских материалов носят непредвзятый характер и гарантируют проведение конфиденциального, независимого и объективного рецензирования рукописей статей.
· Оценка рецензента должна быть аргументированной. Персональная критика автора неприемлема.
· Рецензент должен иметь достаточный опыт и не иметь конфликт интересов из-за конкурентных или иных отношений с автором либо организацией, имеющей отношение к рукописи.
·  Он обязан уведомить журнал, если обнаружил обстоятельства, препятствующие сформировать справедливую и беспристрастную оценку статьи.
· Рецензенту запрещено использовать для личных целей неопубликованные данные, полученные из представленных к рассмотрению рукописей.
· Экспертная оценка рукописи, предоставленная рецензентом, способствует принятию редакционных решений, а также помогает автору улучшить рукопись. На основании результатов рецензирования редколлегия принимает решение о принятии рукописи к публикации, возвращении ее автору на доработку или отклонении от публикации.
· Рецензент должен предоставить рецензию в сроки, обозначенные редакцией журнала. Если рассмотрение рукописи и подготовка рецензии в эти сроки невозможны, то рецензент обязан незамедлительно сообщить об этом в редакцию.
· При обнаружении рецензентом существенного сходства или совпадение между рассматриваемой рукописью и ранее опубликованной другой работой он обязан сообщить об этом в редакцию.
· Если рукопись по мнению редакции не отвечает требованиям журнала, то редакция имеет право отклонить рукопись без проведения независимого рецензирования.
· Независимым рецензентам сообщается, какие требования предъявляются к ним, а также дается информация о любых изменениях в редакционной политике.
· Редакция сохраняет конфиденциальность личных данных рецензентов.

ЭТИКА ДЛЯ ИЗДАТЕЛЕЙ
· Издатель несет ответственность за соблюдение в публикуемой работе всех современных рекомендаций, касающихся публикационной этики, а также поддерживает научные коммуникации и инвестирует в данный процесс.
· В случае этических претензий, касающихся рассмотренных рукописей или опубликованных материалов, издателем принимаются адекватные ответные меры. Подобные меры в общих чертах включают взаимодействие с авторами рукописи, аргументацию соответствующей жалобы или требования, могут подразумевать взаимодействия с соответствующими организациями и исследовательскими центрами.
· Издатель должен оказывать поддержку редакции журнала в рассмотрении претензий к этическим аспектам публикуемых материалов и помогать взаимодействовать с другими журналами и/или издателями, если это способствует исполнению обязанностей редакторов.
· Издатель обеспечивает своевременный выход изданий журнала.
· Издатель обеспечивает сотрудничество с другими издателями и отраслевыми ассоциациями, в том числе по вопросам, касающимся этических проблем, отслеживания ошибок и публикации опровержений.
· Политика редакции журнала основывается на уважении личных прав автора и права на интеллектуальную собственность.

ДЕКЛАРАЦИЯ О КОНФЛИКТЕ ИНТЕРЕСОВ
· Авторы должны раскрывать конфликты интересов, которые могут повлиять на оценку и интерпретацию их рукописи, а также источники финансовой поддержки проекта (гранты, госпрограммы, проекты и т.д.), которые должны быть в обязательном порядке указаны в рукописи.
· Редакция журнала выбирает рецензентов независимых в отношении материалов, рассматриваемых для публикации, имеющих достаточный опыт и не имеющих конфликта интересов.
· [bookmark: _GoBack]Рецензент не имеет права использовать материалы неопубликованной рукописи в своих собственных исследованиях без письменного согласия автора. Рецензент обязан отказаться от рассмотрения рукописи, в связи с которой у него возникает конфликт интересов из-за конкурентных, совместных или иных отношений с автором либо организацией, имеющей отношение к рукописи.
